4.-5.1. 2021 Matematika

1) Prace v hodiné:

PS 1 str. 56/cv. A13, Al4, A15

Stavebni parcela ma na katastralni mapé s méfitkem 1 : 2 800 tvar obdélniku se stranami 2,5 cm a 1,9 cm. Vypodéi-

tejte skuteénou vymeéru parcely. Vysledek uved'te v arech.

a=25cm.2800=7000cm=70m
S=a.b 1,9 cm b=19cm.2800=5320cm=1532m
_ 5=70. 53,2
2,5 em S=3724m*=3724a

Parcela md vymeéru 37,24 a.

Na pozemku jsou dvé obdélnikove parcely. Piisluséne délky stran jsou v poméru podobnosti 0,5 : 1 1
ma rozméry 105 m a 65 m. Vypoéitejte obsah mensi parcely.

S’= 2 (m’) b'=7?(m)
b=65m
a =7?(m)
a=105m a'=105-%=42m S =a b
S =42+26
1 n— cl:
0,5 : IT b" =65 5 26m S =1092 mz
5 5 /
2. 2 .90 '
10 4 / Y

10 : 25 /5/
2 : 5 Mensi parcela ma obsah 1 092 m’.

V trojuhelniku ABC jsou velikosti 0hli «. B, v v poméru 0,4 : % : 0,9. Vypocitejte jejich velikosti.

a B 14
1 9 180°: (4 +2+9)=180°:15=12°......1dil
0.4 5 0
4 1 9
_ . = == /-10
10 5 0 / O oo 4. 12 = 48°
4 - 32 9 B oo 2. 12 =24°
Y oo 912 = 108°

Trojuihelnik ABC ma tihel o = 48°, p = 24°, v = 108°.

. VEétsi parcela



PS 1 str. 57/cv. A16, A17, A18

Tii chlapci Petr, Jirka a Marek se podélili o zisk v poméru 7 : 4 : 9. Kolik celkem vyhrali, jestlize Marek obdrzel

1215 K¢?
r : J : M
7 o 4 = 9
12I5K¢ —= 1215:9=135K¢....1dil
Celkem ............. x K¢ 7+4+9=20dili ... celek

x=20.135=2700K¢

Celkem vyhrdli 2 700 K¢.

Ve smési jsou tii barvy bonbont. Bilé, cervené a zelené. Bilych je k ¢ervenym v poméru 2 : 3 a zelenych k Cerve-
nym v poméru 5 : 4, Kolik je v pytliku celkem bonbomi, jestlize bilvch je 967

A )
I.-"_Gﬁl.l 96 bonbdnii ... 8 dilit = 96 :8 =12 bonbonii ..... 1dil
[B\: ¢ : z
2| ; i x=12.(8+ 12+ 15) = 12. 35 = 420 bonbéni:
| ) -
\s / 12 15
"/

celkem ..............x V pytliku je 420 bonbdnil.

WV sadu jsou vysdzeny ti'esné, jabloné a Svestky. Polet ti'eSni a jabloni je v poméru 4 : 7 a poet jabloni a $vestek
je vpoméru 3 : 5. Kolik je v sadu strom, jestlize vestek je 2457

PR A 12 + 21 + 35 = 68 dilii
; | : \ 1dil ... 245 1 35 = 7 stromil
3 4 -
i |
12 21 {35 | X =68.7 =476 stromil
@4 sty
\_/
celkem .............. X

V sadu je celkem 476 stromil.






